



КРАСНОГЛАВА МАДЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 22 ОКТЯБРЯ 1996 ГОДА.

№ 85 (10746)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Президент В. Ельцин своим указом освободил А. Лебеда от обязанностей секретаря Совета безопасности, помощника президента по национальной безопасности и полномочного представителя президента в Чечне.

Секретарем Совета безопасности и полномочным представителем президента в Чечне стал И. Рыбкин.

В воскресенье И. Рыбкин отметил своё 50-летие.

20 октября, кроме Псковской области, еще в пяти субъектах Российской Федерации проходили выборы губернаторов. Свои посты сохранили губернатор Сахалинской области И. Фархутдинов, губернатор Еврейской автономной области Н. Волков. В Курской области победил генерал, бывший вице-президент А. Рудкой.

Сотрудниками МУРа раскрыта кража из Государственной публичной исторической библиотеки редких книг стоимостью 2,5 миллиарда рублей. Среди возвращенных раритетов — «Апостол» первопечатника Ивана Федорова.

Президент издал указ «установить праздник — День работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства и отмечать его ежегодно в последнее воскресенье октября».

Министерство образования вводит в школьную программу новый предмет «Половое воспитание российских школьников» для учащихся 7—9 классов. Цель — повысить рождаемость в стране, сократить преступления на сексуальной почве, оградить подрастающее поколение от абортотворения и вензаболеваний. Пока же за последние 5 лет заболеваемость сифилисом среди подростков 15—17 лет возросла в 30 раз, число абортов — с 2668 до 279847.

В соответствии с порядком исчисления времени, определенным правительством Российской Федерации, 27 октября заканчивается период действия «летнего» времени в 1996 году. В связи с этим стрелки часов на всей территории России в 3 часа 27 октября 1996 года переводятся на один час назад.

Итоги выборов

В. Туманов и Е. Михайлов встретятся во втором туре

В МИНУВШЕЕ воскресенье прошел первый тур выборов главы администрации Псковской области. Избирателям предстояло остановить свой выбор на одном из семи кандидатов. Как и ожидалось, абсолютного победителя в первом туре, набравшего более 50 процентов голосов, не оказалось. Симпатии избирателей распределились в основном среди пяти кандидатов. Теперь, согласно областному закону, первые двое лидеров будут участвовать во втором туре, и только тогда станет известен губернатор Псковщины. А лидеры следующие — нынешний глава В. Н. Туманов и депутат Госдумы от ЛДПР Е. Э. Михайлов.

В Опочечком районе также эта пара кандидатов оказалась среди лидеров. Результаты, представленные районной избирательной комиссией, следующие.

Туманов В. Н. — 5459 голосов, или 45,61 процента от общего числа избирателей, принявших участие в голосовании. Михайлов Е. Э. — соответственно 2829 голосов и 23,63 процента; Комар И. Г. — 1863 и 15,56%; Сидоренко В. Р. — 769 и 6,42%; Пушкарев В. Н. — 523 и 4,37%; Асадчий В. С. — 80 и 0,67%; Жуков В. И. — 66 и 0,55. Против всех в районе голосовали 218 избирателей.

Предварительные данные по области такие: Туманов

В. Н. — 30,9 процента голосов; Михайлов Е. Э. — 22,7; Сидоренко В. Р. — 14,9; Комар И. Г. — 14,1; Пушкарев В. Н. — 10,9; Асадчий В. С. — 1,3; Жуков В. И. — 0,8 процента.

Первый вывод, исходя из итогов голосования, такой: политики победили хозяйственников.

Явка избирателей на участки в районе оказалась достаточно высокой — 56,06 процента, хотя, конечно, не такой, как летом, во время президентских выборов. По словам председателя районной территориальной избирательной комиссии Б. И. Занки, голосование прошло нормально, без чрезвычайных происшествий и каких-либо серьезных проблем. Новшеством было ограничение голосования с использованием малых урн. В этот раз 16,1 процента избирателей голосовали дома, ранее этот показатель был значительно выше. Большинство сельских участковых избирательных комиссий хорошо поработали с транспортом, то есть был организован подвоз избирателей на участки.

Не было претензий к комиссиям и со стороны наблюдателей, а их на участках было немало. Словом, выборы прошли демократично, в соответствии с законом.

Второй тур, вероятно, пройдет 3 ноября.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Спрашивали — отвечаем

Программа выполняется

Группа читателей нашей газеты спрашивает, как выполняется программа развития Псковской области, разработанная под руководством В. Н. Туманова, подписанная премьер-министром? Если она выполняется, что от этого поймет Опочецкий район?

Как сообщили в администрации района, программа действительно подписана Черномырдиным и обрела форму закона. Она уже внедряется в жизнь. В частности, по нашему району уже

на 70 миллионов рублей профинансировано составление проектно-сметной документации на строительство районной больницы. Недавно поступило еще 60 миллионов рублей на вторую часть проектно-сметной документации.

Отпущено 750 миллионов рублей на строительство 60-квартирного дома и 500 миллионов рублей — на сооружение коллектора. Дополнительно на эти цели отпущено еще 200 миллионов рублей из бюджета.

Ярмарки краски

В последнее время все чаще заговорили о ярмарках. Были они на днях и в Опочке, и во Пскове. Кто принимал в областной ярмарке участие?

В последней областной ярмарке принимали участие райпо, кооператив «Заречье», совхоз «Красный фронтвик», маслодельно-сыродельный завод, который только за один день получил выручки более 7 миллионов рублей. Следует отметить, что не только продукция «Заречья» была оценена высоко, но и опочецких сыроделов.

Ярмарки на Руси счита-

лись деловыми мероприятиями, на которых крестьяне могли приобрести необходимый товар и промышленные изделия для дальнейшего ведения хозяйства. На ярмарках заключались договоры по обмену и поставке продукции, обеспечению кустарных производств необходимым сырьем.

Ярмарки были осенние, зимние, весенние. Ярмарки приурочивались к большим православным праздникам. Они давали возможность продать товар, обрести деньги. Вторая половина дня ярмарки, как правило, проходила в торжествах и гуляньях.

Пенсии за октябрь

Как обстоят дела с выплатами пенсий? Деньги нужны не только на хлеб насущный, но и на подносок — хлеб духовный. А ведь подносок длится не бесконечно. Такой вопрос неоднократно поступал от наших читателей.

Как сообщили из отдела социального обеспечения, за сентябрь пенсии выплачены полностью. Выплата пенсий за октябрь начата с минувшего четверга по установленному графику.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

Наш делегат в Москву

8 октября во Пскове состоялась третья областная отчетно-выборная конференция ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

Делегаты заслушали отчет председателя областного совета Ивана Васильевича Васильева, на многочисленных вопросах отвечали глава администрации области В. Н. Туманов и зам. председателя

областного Собрания депутата Г. Н. Бубнов.

Затем состоялись выборы. В частности, на Всероссийский съезд ветеранов, который должен состояться в декабре текущего года, избран Василий Никитович Монтус. Он является председателем Опочечкого районного совета ветеранов войны и труда уже много лет.

П. МИХАЙЛОВ.



Рисунок Виктора ФЕДОРОВА.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Рабочая трибуна» (№ 191) рассказывает, «Как лопатой чуть не сбили «Шаттл»».

Широкой московской общественности вряд ли известен населенный пункт в глубинке Томской области Колпашево. Однако здесь располагается военно-космическая часть, которая поддерживает связь с космическими кораблями.

Возможно, о ее существовании не догадывался и рядовой житель Колпашева, что подрядился вырыть могилу на местном кладбище. Но, начав свою работу, изрядно выпивший могильщик натолкнулся на бетонное перекрытие, не оговоренное ни сметой, ни инструкциями кладбищенских должностных лиц. Недолго думая, могильных дел подмастерье раскромсал бетонную преграду. Увидел кабель. И... перерубил его надвое.

А далее случилось вот что. За несколько минут до намеченной связи с американским «Шаттлом» российские космические войска, расположенные в Колпашево, лишились электричества. Вырубилась все системы, задействованные в расстыковке корабля. Хорошо, военные не растерялись — вовремя подключили автономное питание.

«Комсомольская правда» (№ 189) написала о том, как «Колдунья поймана милицией».

Немалых усилий стоило владавикавказским сыщикам разыскать и задержать подозреваемую в организации вооруженного ограбления известного в Северной Осетии экстрасенса Ларису Токову. После упорных поисков ее обнаружили в Москве.

По оперативным данным, когда Ларисе срочно понадобились 5 тысяч долларов, она, используя свои экстра-сенсорные возможности, направила с помощью гипноза двух молодых людей в знакомую ей квартиру неких пенсионеров. Но зомбированные парни, вломившись в жилище, словно позабыли, зачем пришли. Побродили ребята, словно сомнамбулы, по комнатам, помахали перед оторопевшими хозяевами пистолетом да так и ушли ни с чем. Правда, недалеко: их практически сразу же задержала подоспевшая милиция.

Узнав, как видно, через космос о провале операции, Лариса тотчас же исчезла из республики.

«Труд» (№ 185) сообщает о том, как «Невеста не досталась никому».

Трагедия произошла на свадьбе в одном из сел Южно-Казахстанской области. Несмотря на предупреждения родственников, невеста решила пригласить на торжество своего бывшего ухажера. Считала: «ничего страшного, между нами давно ничего уже нет». Но бывший ухажер, очевидно, считал иначе. И, улучив минутку, пытался изнасиловать невесту прямо в ходе этой свадьбы. Та пожаловалась жениху. Завязалась драка. Бывший ухажер оказался гораздо сильнее жениха. Он повалил его на землю и задушил прямо у ног невесты.



В Опочечком филиале областного отделения транспортной инспекции ведущий специалист Светлана Викторовна Войцехович работает с начала его основания. В ее обязанности входит компьютерная обработка информации. Фото Е. Пульши.

■ Происшествия

ОПЕРАЦИЯ „ПЕРЕХВАТ“

Сергей Иванов проснулся 14 октября около четырех часов утра. Бросил взгляд в окно. Место, где с вечера была поставлена подготовленная для поездки во Псков машина, было пусто.

В пять утра милиция была поднята по тревоге. Усиленными нарядами были перекрыты выезды из города. Сам город начал прочесываться подвижными нарядами ГАИ. Гортоповскую машину, «Жигули» шестой модели, работники милиции знали, поэтому, когда она вернулась возле рынка на улице Коммунальную, начальник ГАИ Г. О. Муравский попытался перекрыть дорогу. Но машина на большой скорости объехала УАЗик Муравского и помчалась в сторону Пскова. Геннадий Олегович начал преследование, одновременно передавая по радию всем постам о направлении движения.

Обстановка усложнялась еще тем, что на посту ГАИ остановился неисправный коммерческий автобус и люди вышли из него на дорогу подышать и размяться. Нужно было успеть закрыть шлагбаум, очистить дорогу от людей и встретить угонщиков. Что и было сделано. Преступники на приказ старшины А. И. Петрова остановиться не отреагировали и, взвизгнув на повороте шинных колес, по касательной врезались в автобус, а затем, не сбавляя скорости, попытались сбить шлагбаум.

Старший сержант Сербав сделал предупредительную очередь из автомата в воздух. Преступники не отреа-

гировали. Вторая очередь пришла по задним колесам «жигуленка». Машина осела и, завалившись калотом в кювет, остановилась. Из кабины выскочили двое преступников и кинулись бежать по мелиорированному полю в сторону Галухи.

Опять на предупредительные выстрелы в воздух не последовало никакой реакции. Тогда Сербав начал стрелять по ногам бегущих. Один остановился и сдался, второй продолжал бежать. Последовала еще очередь. Преступник, прихрамывая, начал прятаться в конусах льна. Наряд милиции, развернувшись в цепь, начал прочесывать поле.

За ближайшим конусом льна лежал преступник с простреленной ногой.

Угонщиками оказались двое молодых людей. Один из Пскова — Андрей Викторович Петров, девятнадцати лет, студент второго курса платного гуманитарного университета, а второй — безработный, двадцатилетний житель Опочки Александр Иванович Иванов.

На предварительном следствии выяснилось, что это не первое их преступление. В сентябре ими была угнана «Волга» совхоза «Красный фронтовик», в ночь на 13 октября из машины была украдена магнитола и в ту же ночь с «Таврии» снято заднее стекло.

— Что ждет будущих «гуманитариев»? — спросил я у начальника уголовного розыска В. В. Селезнева.

— Будущих зеков ждет срок, — ответил он.

В. ГЛЕБОВ.

✳ Детская тема

Ребенок—человек. Так пусть же он живет по-человечески

Каждый человек имеет право жить так, как считает нужным. Но тем не менее ему все равно надо учитывать при этом интересы тех, кто живет рядом. Особенно это относится к детям, которые во всем зависят от нас, взрослых.

Кажется, что все это само собой разумеется. И все же не так уж мало людей — мужчин и женщин — полагают, что интересы ребенка — не самое главное в семейной жизни, и уж если родители завели и ведут именно такой образ жизни, то и для их детей он будет хорош...

В глазах взрослых, с которыми в тот сентябрьский день беседовали члены рейдовой комиссии (в нее вошли участковый инспектор милиции, инспектор ПППН, инспектор по охране детства УНО, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних при администрации района) легко читалось раздражение: «Ну чего опять приперлись?! Чего нервы треплют?! Как жили, так и будем жить!».

А как? Выпивать, когда захочется. Пропивать не только свои деньги, но и пособия на детей. Бросать ребенка в доме одного или волочить его с собой на пьянку. «Воспитывать» неслуха при помощи кулаков — да так, что избитый малыш оказывается в больнице.

...Первый адрес рейда — кафе в деревне Мякишево. В его помещении проживает сейчас по договоренности с хозяином кафе женщина с двумя детьми, решившая уйти от сожителя. Все прошлое этой гражданки, все выпитые ею литры спиртного оставили на ее лице свой красноречивый след...

— А дальше, дальше то что будешь делать? — попыталась у нее участковый и инспекторы.

— Вот мать денег пришлет, уеду к ней в Мурманск... У нее есть там работа — на втором копильном заводе работает...

— А живет она в каких условиях?

— Двухкомнатная квартира есть.

— Кто там еще проживает?

— Отчим и моя младшая сестра...

— И вы трое туда явитесь...

Планы отъезда члены рейдовой комиссии встретили скептически. Но гражданка настроена решительно: к сожителю не вернусь, хватит,

намучилась. А если с переездом не выйдет — на работу в акционерное общество устроится.

— Да кто тебя возьмет на работу? — восклицает участковый. — И не такие, как ты, без работы маются сейчас.

У мальчишки в школьной форме, который жмет к матери, светлое личико. А вокруг — запустение, мусор, холод, несвежий воздух... Не красят помещенец ни березовые стволы, ни лосиный рог...

— Вот я своих детей — пальцем никогда не тронула! — обосновывает свое решение уйти от сожителя мать семейства. — Хоть пьяная, хоть трезвая. А он? Он же бил их, бил!

...Из Мякишева едем в Пятницыно. Затем — в Глубокое. Здесь тоже предстоит посетить несколько семей. И здесь членов комиссии встречают в штыки. Особенно криклива мать четверых детей, среди которых есть и взрослые.

— Ну что вы ездите?! У меня из-за вас давление поднялось! Таблетки придется у соседей просить! Денег то на лекарство нет! — кричит она.

А в квартире — непередаваемая на бумаге обстановка. И здесь жили и живут дети. Черный потолок. Не от грязи ли? Засаленные, оборванные обои. Полы, которые вряд ли знают, что такое веник и совсем не оправдывают эту женщину то, что нет денег, здоровья, времени и чего-то там еще. Все найдет любящая мать и заболтливая хозяйка дома, чтобы хотя бы перед людьми было не стыдно. Ведь понимающий глаз радуется и пусть бедное, но чистенькое жилище...

— Какие люди разные, — говорит директор Глубокской школы Вера Николаевна Лукьянова. — Даже и многодетные семьи. Бывало, предложит помощь — нет, говорят, нам не надо. Мы не нуждаемся. Или сейчас. Ведь денег всем не платят. Но люди-то как-то собрали своих детей в школу? Собирали ягоды, продавали — и все ребята было куплено.

Так что, по-видимому, даже и в крошечном мраке можно видеть светлый луч. И в нечеловеческих условиях оставаться человеком и жить по-человечески. Нельзя опускать руки. Особенно когда рядом — дети...

В. ИВАНОВА.

НЕ НАРУШАЙТЕ ПРАВИЛ РЕГИСТРАЦИИ!

С 9 сентября по 4 октября в Опочке проходил месячник по профилактике нарушений правил паспортной системы и правил пребывания на территории района иностранных граждан и лиц без гражданства.

Во время месячника было проверено 614 граждан в городе и 201 гражданин в сельской местности путем подворного и подомного обхода. Проверены общежития педколледжа, СПТУ - 20, льнозавода. Проверены также предприятия и организации, как «Агропромсервис», хлебокомбинат, ЦРБ.

В ходе проверок выявлено

и привлечено к административной ответственности 28 человек, проживающих без регистрации по месту жительства и по месту пребывания. 14 человек проживали без паспортов. Два человека привлечены за содержание граждан без регистрации.

Во время месячника разыскано два неплательщика алиментов, двое лиц, утра-

тивших связь с родственниками. Выявлено четверо иностранных граждан, прибывших в Опочку и проживающих без регистрации.

Хочу напомнить, что с 1 февраля 1996 года существуют правила регистрации, утвержденные Законом РФ «О праве граждан на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах РФ», где сказано: граждане, прибывшие для временного проживания в жилых помещениях, не являющихся их местом житель-

ства, на срок свыше 10 дней, обязаны в трехдневный срок со дня прибытия зарегистрироваться. Регистрация по месту пребывания осуществляется на срок до 6 месяцев.

Если же человек прибыл на постоянное жительство, он обязан не позднее 7 дней со дня прибытия зарегистрироваться по месту жительства.

С. ШУТОВА,
начальник паспортно-визовой службы
Опочечного РОВД.

СПОРТ

Финишировал первым

21 — 22 сентября четверо псковских бегунов участвовали в соревнованиях в Финляндии. Был среди них и опочанин Николай Кабанович.

— Мы были приглашены в город Куопио, — рассказывает опочецкий спортсмен. — Когда мы туда приехали, к нам обратился председатель местного районного спорткомитета и попросил выступить еще в пробеге в городе Тайвола. Участвовал в том пробеге очень сильный бегун из Финляндии, и победу в Тайволе пророчили ему. Но мы постарались и показали на трассе, что такое русские. Я финишировал первым, пскович Геннадий Ранцев был третьим. В награду мы получили очень красивые кубки. Нас, однако, очень удивило то, что все местные финские бегуны, даже финишировавшие тринадцатыми, четырнадцатыми, получили прекрасные призы — дисковые плейеры «Панасоник» стоимостью около 600 тысяч рублей. Как нам объяснил председатель райспорткомитета, это делается для поощрения спортсменов и пропаганды спорта.

На следующий день, 22 сентября, мы выступали в основном пробеге в Куопио — на четвертьмарафонской дистанции 10 км 600 м. Соревнования эти проводились уже в 26 раз. Участие в них принимали довольно сильные бегуны — не только финны и русские, но и шведы, и норвежцы. Я вновь выиграл этот пробег. Установил новый рекорд трассы — пробежал 10 км 600 м за 33 минуты 24 секунды. Третьим вновь был Геннадий Ранцев, четвертым — мастер спорта Сергей Юдов, пятым — также мастер спорта Михаил Кух из Пскова. Мы снова получили кубки.

Финны нас встретили очень и очень доброжелательно. Мы снова приглашены выступать в Финляндию 29 ноября. Соревнования будут проводиться в спортивном зале. Я уже буду выступать как ветеран и намерен установить новый рекорд скандинавских стран (он фиксируется) среди ветеранов.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

СООБЩАЕТ СЛУЖБА 02

За период с 3 по 10 октября к административной ответственности привлечено двадцать семь человек.

Гражданка Б., проживающая в Мурманске, заявила, что в ее дачу в поселке Шильское совершено проникновение. Похищены вещи на сумму 184 тысячи рублей.

Гражданка А., проживающая на улице Отрадной, заявила, что со двора ее дома похищена асбестоцементная труба длиной пять метров. Ущерб — 300 тысяч рублей.

В ночь на 5 октября совершено проникновение в весовую льнозавода. Похищена счетная машинка стоимостью 20 тысяч рублей.

8 октября в деревне Стрелено Норкинской волости сгорел дачный дом, принадлежащий жительнице Санкт-Петербурга.

ТАК МЫ ЖИВЕМ

♦ Быт — дело и телевизионщиков

Не занесет ли снегом экраны наших телевизоров



В НАШЕ время трудно себе представить, как жили предки, получая информацию только от заезжих корабейников да от бабушек на завалинке. Сейчас же проснешься, нажмешь кнопку — и расскажут, что произошло за околицей, пока ты спал. Представим себе на минутку, что вдруг всего этого не стало...

В предчувствии столь безрадостного существования отправился я в Глубокое на ретрансляционный центр с робкой надеждой, что там меня успокоят. Не успокоили.

Весь юг Псковской области должен, по замыслам высоких телевизионных начальников, принимать сигналы от Новосокольнического центра. На осуществление этого проекта затрачены огромные деньги, установлено там мощнейшее оборудование, но

при привязке проекта к местности были допущены кое-какие незначительные ошибки. Результаты этих ошибок мы уже видели и, возможно, еще увидим. Говорят, хорошо принимается сигнал от Новосокольнического центра в Витебской области. Однако преждевременно хвататься за сердце не стоит: Глубокская вышка пока работает, а в будущем и новосокольнические телевизионщики, возможно, настроят должным образом свое антенное хозяйство.

Но только успел привести в равновесие свои чувства телемана в вопросе возможного улучшения передающих устройств, как душу начали терзать другие тревожные предчувствия. Дело в том, что, как и человек, наш «четвероногий друг» подвержен всяческим болезням. То у него лампа перегорит, то ка-

кой-нибудь диод-триод выйдет из строя. Иногда его приходится показывать «врачу». Однажды я показал своего «друга» забеглым знахарям. Тридцать тысяч они взяли, но работал он после их ухода чуть больше получаса. И в глаза плюнуть некому.

В телеателье «Орбита» меня уверили, что ремонтируют они качественно, но большие трудности с деталями. Наши отечественные радиозаводы один за другим закрываются, и те детали, что они производят, в основном идут на рынок. Центральные поставщики почти прекратились. Особенно трудно найти детали к ламповым телевизорам. Но мастера телеателье все-таки приемники ремонтируют.

Они бы очень хотели восстановить комплексные пункты в деревнях. Не каждый в состоянии привезти свой сломавшийся телевизор в мастерскую, особенно жители дальних деревень, вот и брошены они на откуп «знахарям». Но своими силами восстановить пункты работники телеателье не в состоянии, здесь нужна помощь администрации.

А ведь и в самом деле, хорошо налажена была система обслуживания населения на комплексных пунктах в недалеком прошлом. Там можно было сдать в ремонт бытовую технику, заказать пошив одежды, женщинам сделать завивку, что-то взять напрокат. Кроме всего прочего, это и немалое число рабочих мест. Может быть, нашим депутатам стоит подумать и все то хорошее, что было в прошлом, поменьше восстанавливать?

В. ГЛЕБОВ.

О разном

Зато не наши

По сообщению районного специалиста по вопросам семьи, материнства и детства И. Федоровой, через областной центр планирования семьи в наш район поступила гуманитарная помощь из Голландии. Помощь довольно оригинальная и необычная — противозачаточные средства в виде гормональных препаратов в таблетках для женщин и презервативов для мужчин.

О планировании семьи, деторождении интерес проявляется не только за граница, в частности Голландия, но и областной центр. Теперь, начиная с детских садов и кончая старшими классами школы, районным отделом по проблемам семьи, материнства и детства намечено провести цикл лекций по сексуальному воспитанию детей.

Более того, в районной библиотеке установлена видеопаратура системы «Самсунг» для демонстрации видеопленок, опять же по сексу. Для чего-то подобного открыт кабинет на базе бюро ЗАГСа.

Похоже, что планирование семьи становится одной из злободневных тем наших властей, если учесть, что 17 октября в нашем районном центре областной центр провел специальный семинар.

Перенес сточически

О том, что во время жаркого августа происходили невероятные события, в том числе и всплеск укусов змей, знают многие. Но что чувствует человек, укушенный этой рептилией, знают единицы. Поэтому служба новостей и обратилась к одному из потерпевших рассказать, что он испытал после такого знаменательного события.

Это было вечером, рассказал мой собеседник. Собрал хворост, палки для костра. Вдруг почувствовал укол у основания большого пальца левой руки. Укол как укол, что-то похуже на занозу. Облизал языком болезненное место, чтобы определить величину занозы, но, ничего не обнаружив, успокоился. Успокоилась и боль. Но ненадолго.

Через полчаса боль усилилась, и я вынужден был осмотреть палец при ярком свете. Обнаружил на коже две маленькие дырочки — как будто после иголки. Но насторожило то, что они отчетливо виднелись и не исчезали, как это обычно бывает после укула.

Вскоре кисть вздулась и опухоль поползла вверх по руке. Через два часа в организме появилась тошнота и желание рвоты. Косточки пальцев, казалось, вылезают из суставов. Укушенное место отекло.

К врачам не пошел. Мучился четыре дня. Но не очень, так как занимаюсь пчелами. Пчелиный же яд идентичен змеиному. Давно прошла адаптация, что и спасло меня от положенных за подобное ротовое мучение.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

● На такие вот темь...

НЕ НА ЗАДВОРКАХ ЦИВИЛИЗАЦИИ



НАШ РАЙОН далек от торговых перекрестков, здесь жизнь не так уж и бурлит по сравнению с большими промышленно-торговыми центрами, казалось бы, в смысле венерических заболеваний у нас должна быть тишь и благодать. А нет. Из беседы с Людмилой Владимировной Петроченковой выясняется, что и мы далеко не на задворках «цивилизации». Если раньше регистрировалось

один-два случая заболевания сифилисом в год, то в этом году на конец сентября выявлено уже 80 заболеваний, зарегистрированы только те, кто обратился в нашу районную поликлинику, а это вершина айсберга. Большая часть больных едет во Псков в кабинет анонимного лечения.

Возрастная разбросанность лиц, заражающихся сифилисом, огромна — от 13

лет до 71 года. Зачастую заболеваемость выявляется самым неожиданным путем. Привозят, например, парализованного семидесятилетнего старика, берут кровь на анализ, а у него сифилис. Поступают и беременные женщины, больные сифилисом. Некоторые настолько наплевательски относятся к своему здоровью, что понять их человеку здравомыслящему невозможно. Одну женщину несколько раз направляли на лечение во Псков — не едет, ответ один: «Нет денег». Собрали ей кое-как деньги на билет, дошла до автобусной станции и пропала их. Только после того, как при стражи завести уголовное дело по ст. 115 за уклонение от лечения, согласилась ехать, и то на «скорой помощи».

По словам Людмилы Владимировны, в два-три раза сократилась заболеваемость гонореей. Но это совсем не говорит о затухании болезни, возможно, это результат того, что самолечение стало более доступным.

Ухудшение материального положения жителей нашего района увеличивает и число кожных заболеваний, особенно чесоткой. Пик этой болезни пришелся на то время, когда были резко подняты цены на билеты в баню.

В. ПАВЛОВИЧ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 23 ОКТЯБРЯ

1-й КАНАЛ
6.00 Телеутро. 6.00, 6.30 7.00, 7.30, 8.00, 8.30 Хроника дня, погода. 6.05, 7.05 Новости спорта. 6.10, 8.05 Утренняя разминка. 7.10 Мультфильм. 7.15 Телехранитель. 7.50 Монетный двор. 8.15 Законодатель. 8.25 Стиль. 9.00 Новости. 9.15 «Новая жертва». 10.05 Тема. 10.50 В мире животных (с сурдопереводом). 11.30 Угадай мелодию. 12.00 Новости (с сурдопереводом). 12.10 В эфире теле-радиокомпания «Мир». 12.55 «ТАСС уполномочен заявить...». 10-я серия. Заключительная. 14.00 Мультфильм. 14.10 Брэйв ринг. 15.00 Новости (с сурдопереводом). 15.20 «Город собак». 15.45 Кактус и К. 15.55 До-ми-соль. 16.10 Зов джунглей. 16.40 «Элен и ребята». 17.05 Тет-а-тет. 17.30 «Вокруг света». 18.00 Новости. 18.20 «Новая жертва». 19.10 Час пик. 19.35 Угадай мелодию. 20.05 «Парижские тайны Эльдара Рязанова». Роман Поланский. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.40 Фильм Романа Поланского «Тэсс».

РОССИЙСКОЕ ТВ

7.00 Утренний экспресс. 7.25 По дороге на работу. 7.35 «Мак и Матли». 8.00 Вести. 8.20 Утренний экспресс-2. 8.50 В мире капитала. 9.00 Ретро-шлягер. 9.25 Дорогая редакция. 9.55 «Санта-Барбара». 10.50 Товары — почтой. 11.00 Вести. 11.20 Аркадий Райкин в телевизионном художественном фильме «Люди и манекены». 1-я серия. 12.40 Врача вызывали? 13.05 «Смех смехом». Мультфильм. 13.15 Автограф. 13.20 Товары — почтой. 13.25 Деловая Россия. 13.55 Магазин недвижимости. 14.00 Вести. 14.20 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.00 Проще простого. 15.25 Шаг за шагом. 15.40 От форте до пьано. 16.05 «За околицей». Фольклорный фестиваль. 16.20 Лукоморье. 16.45 Там-там новости. 17.00 Вести. 17.20 Блок-нот. Музыкально-информационная программа. 17.35 «Челленджер». 18.05 Тележурнал «Здоровье». 18.15 Астрология любви.

ПСКОВСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.45 Встреча с Г. Польских. 19.00 Концерт ансамбля песни и танца «Радуга». 19.45 Псковские вести. 19.55 Реклама.

20.00 Вести. 20.30 «Санта-Барбара». 21.30 Роман Виктюк в программе «Бочка меда». 22.05 «Боб Робертс». Художественный фильм. 0.00 Вести. 0.25 Товары — почтой. 0.35 Музыка всех поколений. 0.50 Кто во что горазд. 1.00 Не спи и смотри. «Второе дыхание».

24 ОКТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 — Телеутро. 8.25 — Огород круглый год. 9.00 — Новости. 9.15 — «Новая жертва». 10.00 — «Парижские тайны Эльдара Рязанова». 10.40 — Клуб путешественников. 11.25 — Мультфильм. 11.35 — Смак. 12.00 — Новости. 12.10 — В эфире «Мир». 12.55 — «Русский транзит». 1-я серия. 13.50 — Мультфильм. 14.05 — Брэйв ринг. 15.00 — Новости. 15.20 — «Город собак». 15.45 — Лего-рол. 16.10 — Тин-Тоник. 16.40 — «Элен и ребята». 17.05 — Рок-урок. 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Новая жертва». 19.05 Час пик. 19.30 — Играй, гармонь любимая! 20.00 — «Моя семья». 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.40 — «Марафонец». 0.10 — Новости. 0.20 — «Обоз». Шоу Ивана Демидова.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Утренний экс-

пресс. 7.35 — «Мак и Матли». 8.00 — Вести. 8.20 — Утренний экспресс-2. 8.50 — Экспресс-новости. 9.00 — Ретро-шлягер. 9.25 — Дорогая редакция. 9.55 — «Санта-Барбара». 10.50 — Товары — почтой. 11.00 — Вести. 11.20 — «Люди и манекены». 2-я серия. 12.40 — Дети Чечни. 13.05 — «Телефонная линия». 13.15 — Автограф. 13.25 — Деловая Россия. 14.00 — Вести. 14.20 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.05 — «Люди и манекены». 3-я серия. 16.10 — Лукоморье. 16.35 — Там-там новости. 16.50 — Месляцеслов. 17.00 — Вести. 17.20 — Блок-нот. 17.35 — Цикл «Галерея». 18.10 — Экспресс-новости. 18.20 — Царская ложа.

ПСКОВСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.45 — «Левое крыло». 19.00 — «Хорошее настроение». 19.45 — Псковские вести. 20.00 — Вести. 20.30 — «Санта-Барбара». 21.30 — Лотто «Миллион». 21.45 — Рек-тайм. 22.05 — «Луна-парк». Худ. фильм. 0.00 — Вести.

25 ОКТЯБРЯ, ПЯТНИЦА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.15 — «Новая жертва». 10.10 — «Моя семья». 10.50 — Пока все дома. 11.30 — Утренняя почта. 12.00 — Новости. 12.10 В эфире «Мир». 12.55 — «Русский транзит». 2-я серия. 13.50 — Мультфильм. 14.05 — Брэйв ринг. 15.00 — Новости. 15.20 — «Город собак». 16.00 — «Мечтать не вредно». 16.40 — «Элен и ребята». 17.05 — Действующие лица. 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Новая жертва». 19.15 — Человек и закон. 19.45 — Поле чудес. 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.40 — «Коломбо идет на гильотину». 23.25 — Взгляд. 0.10 — Новости. 0.20 — Ночной кинозал. «За десять минут до полуночи».

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Утренний экспресс. 7.35 — «Мак и Матли». 8.00 — Вести. 8.20 — Утренний экспресс-2. 8.50 — В мире капитала. 9.00 — Ретро-шлягер. 9.25 — Дорогая редакция. 9.55 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.20 — Торговый дом. «Ле Монти». 11.35 — «Люди и манекены». 4-я серия. 12.55 — «Трое на острове». 13.15 — Автограф. 13.25 — Деловая Россия. 14.00 — Вести. 14.20 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.00 — Репортер. 15.15 — «В междуречье Протвы и Нары». К 100-летию со дня рождения маршала Г. Жукова. 15.25 — Момент истины. 16.05 — «За околицей». 16.20 — Лукоморье. 16.45 — Там-там новости. 17.00 — Вести. 17.20 — Блок-нот. 17.35 — Журнал журналов. 17.45 — Империя игр. 18.35 — Шаг за шагом. 18.45 — Вертикаль.

ПСКОВСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19.10 — «И всего только одна жизнь». Л. А. Зильбер. 19.45 — Псковские вести. 20.00 — Вести. 20.30 — «Санта-Барбара». 21.30 — Сам себе режиссер. 22.05 — Футбол. 0.00 — Вести.

26 ОКТЯБРЯ, СУББОТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
8.00 — Фильм «Груз без

маркировки». 9.30 — Слово пастыря. 9.45 — Домашняя библиотека. 10.00 — Новости. 10.15 — Не зевай! 10.45 — Утренняя почта. 11.20 — Смак. 11.45 — Возвращение Третьяковки. 12.10 — Фильм «Пиковая дама». 13.45 — Умники и умницы. 14.30 — Под знаком «Пи». 15.00 — Новости. 15.20 «Возвращение на Остров сокровищ». 16.10 — «Окно в Европу». 16.40 — В мире животных. 17.15 — «Колесо истории». 18.00 — Новости. 18.20 — Ералаш. 18.45 — «Золотая серия». «Верные друзья». 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.50 Вьетнам. До востребования. 22.45 — «Каламбур». 23.15 — «Жюль и Джим».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — «Лукоморье». 8.35 — Мультфильм. 9.05 — «Мак и Матли». 9.30 — По вашим письмам. 10.00 — Экспортлес. 10.15 — Парламентская неделя. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 — Книжная лавка. 11.30 — Доброе утро. 12.00 — 21 кабинет. 12.25 — Анонимные собеседники. 12.55 — Программа Е. Евтушенко. 13.25 — Проще простого. 14.00 — Вести. 14.20 — «Тайна Сахары». 15.15 — Ничего, кроме... 15.30 — Де-факто. 15.55 — Сад культуры. 16.25 — Своя игра. 16.50 — Песня России. 17.45 — Старая квартира. 19.00 — «Королева Марго». 20.00 — Вести. 20.35 — Субботний вечер с Зиновием Гердтом. 22.10 — Двойной портрет. 23.05 — «Гарри и Трейси».

27 ОКТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
8.00 — Фильм «Сказка «Третий принц». 9.25 — Мультфильм «Волшебный магазин». 10.00 — Новости. 10.15 — «Непугуевы заметки». 10.30 — Пока все дома. 11.10 — Утренняя звезда. 12.00 — «Служу России!». 12.30 — Играй, гармонь любимая! 13.00 — Русский мир. 13.30 — «Подводная одиссея команды Кусто». 14.25 — Смехопанорама. 15.00 — Новости. 15.20 — Звезды оперы. 16.05 — Клуб путешественников. 17.05 — Мультфильмы. 17.45 — «Один на один». 18.20 — Счастливый случай. 19.10 — Песня-96. 20.00 — Время. 20.40 — КВН-96. 22.50 — Футбольное обозрение. 23.20 — Новости. 23.30 — Остро сюжетный фильм «Обратная тяга».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Лукоморье. 8.30 — Мультфильм. 8.50 — Спортлото. 9.00 — «Мак и Матли». 9.20 — «За околицей». 9.35 — Пилигрим. 10.00 — Устами младенца. 10.30 — Присяга. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 Русское лото. 12.00 — Человек на земле. 12.30 — Книжная лавка. 13.00 — Телетеатр. 13.25 — Проще простого. 14.00 — Вести. 14.20 — «Тайна Сахары». 15.15 — Ничего, кроме... 15.30 — Диалоги о животных. 15.55 — Караоке по-русски. 16.25 — Экипаж кругосветного плавания. 16.55 — Репортер. 17.10 — Футбол без границ. 17.40 — «У всех на устах». 18.00 — «Чокнутый». «Аладдин». 19.00 — «Королева Марго». 20.00 — Зеркало. 21.00 — Репортажи о чем. 21.15 — «Спортлото-82». Худ. фильм. 22.55 «Коллизей». 23.50 — У Ксюши. 0.25 — Вести.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

АЛЕКСЕЕВУ Ирочку поздравляем с 16-летием. Мы искренне тебе желаем быть счастливой И цвести пышнее алых роз. Дорогу жизни торопливой Прожить без горя и без слез. Пусть в твои дороги не войдут тревоги, Пусть не будет горя на твоём пути. Пусть же не устанет, пусть не перестанет Счастье за тобою по пятам идти.

Смирновы.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Финансовый отдел уточняет:

уплата налога «сбор за право торговли» при осуществлении торговли через стационарные торговые точки и уплата лицензионного сбора за торговлю алкогольной продукцией производится ежемесячно в срок до 1 числа отчетного месяца. Выдача лицензий производится по вторникам и четвергам с 14 до 17 часов.

На основании распоряжения администрации Опочецкого района от 16.09.1996 года в районе вводятся платные услуги, осуществляемые Центром социального обслуживания:

Материально-бытовые услуги

Стирка белья ручная — 1 кг — 2500 руб.
Стирка белья машинная — 1 кг — 1500 руб.
Приготовление обеда — 2 часа — 3000—5000 руб.
Уборка комнаты — 2000 руб.
Уборка квартиры однокомнатной — 5000 руб.
Уборка квартиры двухкомнатной — 8000 руб.
Отдельные виды работ на приусадебном участке: посадка, копка картофеля (1 сотка) — 10000 руб.
перепашка огорода (1 сотка) — 5000 руб.
Распиловка дров (1 куб. м) — на 10—15 % ниже установленных в системе бытового обслуживания.

Ремонт обуви.

Услуги парикмахера.
Услуги фотографа.

Социально-медицинские и санитарно-гигиенические услуги

Массаж (1 сеанс) — 10000 руб.
Услуги няни-сиделки (1 час) — 3000 руб.

Государственное предприятие «Контоптикум» проводит постановку мягких контактных линз. Прием состоится в поликлинике (каб. № 31) 29 октября с 11.00 до 13.00.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная квартира с удобствами в центре города на 1-комнатную в центре города с доплатой. Возможны варианты. Телефон: 9-29-18 — с 8.00 до 10.00, 9-10-54 — с 18.00 до 22.00.

ПРОДАЮТСЯ поддома с надворными постройками, гараж в кооперативе по ул. Отрадной; блоки железобетонные. Телефон: 9-28-54.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль ЗАЗ-968М, недорого. Обращаться: ул. Луговая, д. 4, после 18.00.

ЗАКУПАЕМ коров, быков, телят. Цена договорная. Сами вывозим, деньги сразу. Обращаться: ул. Царькова, 14 (сельпо).

В пятницу, 25 октября, в районном управлении сельского хозяйства с 10 часов принимает граждан депутат областного Собрания **Е. С. ИВАНОВ**.

ПРОДАМ рабочую лошадь или обменяю на скот. Обращаться: ул. 9 Января, 63.

ПРОДАЮ: прицеп к легковому автомобилю «Зубренок» (МАЗ), 1994 года, в хорошем состоянии, высокие борты, тент. Цена 2,5 млн. руб.; видеоманитофон ДЭУ — таймер на 8 фрагментов, счетчик реального времени, автонастройка. Гарантия 1 год. Цена 1 млн. 200 тыс. руб. Телефон: 9-21-10.

Крестьянское хозяйство продает: комбикорм — 1100 руб., пшеницу — 1100 руб., ячмень — 1000 руб., кирпич печной — 900 руб. Обращаться: ул. Коммунальная, 88.

ПРОДАЮ ВАЗ-21013, 1982 года, в хорошем состоянии. Обращаться: ул. Дзержинского, 64, кв. 1.

Редактор **Н. П. ЖУКОВ**.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).
Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 1324. Тираж 5000. Подписано в печать в 18.00.